
AJUNTAMENT DE BENISSA

ACTA DE LA SESIÓN CELEBRADA POR EL AYUNTAMIENTO PLENO EL DÍA 

TRECE  DE JUNIO DE DOS MIL QUINCE

Sesión EXTRAORDINARIA

En el Salón de Actos del Taller de Ivars , siendo las doce  horas del día trece 
de junio de dos mil quince , se reúnen los Sres. Concejales expresados a continuación, bajo la 
Presidencia de D. Manuel Juan Giner , Concejal electo de mayor edad, y la asistencia del Sr. 
Secretario Acctal. de la Corporación, Don Andrés Lluch Figueres , a fin  de celebrar sesión 
constitutiva, en primera convocatoria.

SEÑORES ASISTENTES:

CANDIDATURA
Nº 

ORDEN CONCEJALES ELECTOS

PP

1 JUAN BTA. ROSELLÓ TENT

2 ARTURO POQUET RIBES

3 JOSEFA MARTÍ SENDRA

4 GLORIA IVARS MARTINEZ

5 JORGE IVARS HINOJO

6
FRANCISCO  CABRERA 
SELLES

7
FRANCIS  ESQUERDO 
GINER

8
ADRÍAN IVARS PASTOR

Concejal  de 
menor edad

REINICIEM 
BENISSA

9
ABEL CARDONA CASTELLS

10 BELEN IVARS RIBES

11 FERNANDO LÓPEZ CORSI

PSOE 12 MANUEL JUAN GINER Concejal  de 
mayor edad 
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13 CAROL IVARS ARLANDIS

14
DOMÉNEC  MIRALLES 
MOLINES

COMPROMIS 15
FRANCESC  XAVIER  TRO  I 
MOLINES

16 
MARI  CARME  RONDA 
ABAD

CIUTADANS 17 ISIDOR MOLLÀ CARRIÓ

Secretario Acctal. D. Andrés Lluch Figueres

Por  el  Sr.  Secretario  se  realiza  introducción  al  acto  de  constitución  de  la  Corporación  y 
elección de Alcalde.

De acuerdo con los trámites procedimentales que indican los arts. 195 y 196 de la 
Ley Orgánica  5/1985,  de 19 de junio,  de Régimen Electoral  General,  modificada por  Ley 
Orgánica 1/1987,  de 2 de abril  y modificaciones posteriores y art.  37 del Reglamento de 
Organización,  Funcionamiento  y Régimen Jurídico de las Entidades Locales,  aprobado por 
Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, tienen lugar los siguientes actos:

1º CONSTITUCIÓN DE LA MESA DE EDAD

De acuerdo con los antecedentes obrantes en el Ayuntamiento, el Secretario informa 
que, entre los Concejales electos presentes, el de mayor edad es D. Manuel Juan Giner  y el 
de menor edad D. Adrían Ivars Pastor.

Tras  cumplir  con la  fórmula  de  juramento o  promesa,  los  dos  Concejales  electos 
mencionados se constituyen en Mesa de Edad, siendo presidida por el Sr. Manuel Juan Giner, 
actuando como Secretario el que lo es de la Corporación.

2º CONSTITUCIÓN DE LA CORPORACIÓN
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Seguidamente  se  procede  al  llamamiento  de  los  Sres.  Concejales  electos 
pertenecientes  al  Partido  que  ha  obtenido  mayor  número  de  votos  populares  en  las 
elecciones locales celebradas el día 24 de mayo de 2015.

Los Sres. Concejales electos después de comprobada su credencial y acreditada su 
personalidad proceden a formular el juramento o promesa para el ejercicio de su cargo.

A continuación por el Sr. Presidente de la Mesa de Edad, se declara constituida la 
Corporación, con asistencia de la totalidad de los miembros que componen la misma.

3º ELECCIÓN DE ALCALDE

Seguidamente por el Sr. Secretario se indica que en cumplimiento de lo dispuesto en 
el  Art.  196  de  la  Ley  del  Régimen  Electoral  General  procede  que  los  miembros  de  la  
Corporación elijan Alcalde, siendo candidatos a dicho cargo los siguientes señores:

 Por el Partido Popular.- D. Juan Bta. Roselló Tent .

 Por Reiniciem Benissa   D. Abel Cardona Castells  .

 Por el Partido Socialista . D. Manuel Juan Giner

 Por  el Partido Compromis.-- D. Francesc  Xavier Tro i Molines.

 Por el Partido  Ciutadans.- D. Isidor Mollà Carrió

Preguntados los Sres. Candidatos si alguno de ellos desea retirar su candidatura, los 
miembros de las diferentes candidaturas manifiestan que no.

A continuación se procede en votación ordinaria de viva voz y por llamamiento de los 
Sres.  Concejales  pertenecientes  al  Partido  que  ha  obtenido  menor  número  de  votos 
populares, recorriendo el resto de las formaciones políticas y emitiendo en último lugar su 
voto la Mesa de Edad, comenzando por el Concejal de menor edad.
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El resultado de la votación es el siguiente:

Los Sres. Concejales pertenecientes a la candidatura del Partido Popular votan todos ellos a 
D. Juan Bta. Roselló Tent  para el cargo de Alcalde, obteniendo un total de ocho votos a 
favor .

Los Sres. Concejales pertenecientes  a la candidatura Reiniciem Benissa  , votan los tres a 
D. Abel Cardona Castells  , para el cargo de Alcalde, obteniendo, por tanto,  un total de 
tres votos a favor .

Los Sres. Concejales pertenecientes a la candidatura del Partido Socialista votan todos ellos a 
D. Manuel Juan Giner   para el cargo de Alcalde, obteniendo un total de tres votos a favor 
con la abstención del resto de concejales.

Los Sres .  Concejales pertenecientes a la candidatura del Grup Compromís ,  votan los dos a 
D. Francesc Xavier Tro i Molines para el cargo de Alcalde , obteniendo un total de dos 
votos a favor .

El Sr. Concejal perteneciente a la candidatura de Ciutadans  ,  D. Isidor Mollà Carrió  se 
abstiene .

Del resultado obtenido en la votación se infiere que el candidato que ha obtenido la 
mayoría  de los votos de los Concejales y por tanto, en virtud de lo dispuesto en el art. 196  
apdo. b) de la Ley Orgánica del Régimen Electoral General, es proclamado Alcalde

D. JUAN BTA. ROSELLÓ TENT

El  proclamado  acepta  y  toma  posesión  del  cargo  ante  el  Ayuntamiento  Pleno, 
prestando  JURAMENTO conforme al Real Decreto 707/1979, de 5 de abril y en cumplimiento 
de lo dispuesto en el Artículo 40.2 del Real Decreto 2.568/1986, de 28 de noviembre.

A partir de este momento asume la Presidencia de la sesión el Sr. Alcalde, D. 
Juan Bta. Roselló Tent.

4º DECLARACIONES DE CARÁCTER INSTITUCIONAL
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A continuación toma la palabra el Sr. Concejal  D. Isidor Mollà Carrió (Ciutadans):

Senyores Senyors,  el partit al que jo represente,  Ciutadans, està constituït per  un ampli 
ventall  de  sensibilitats,  però  sobretot  per  persones  que  estimen  Benissa:  persones 
sensibles amb els drets socials i respectuoses amb les diferències; que aposten per la 
conservació  del  paisatge,  el  patrimoni,  i  tenen  consciència  del  benestar  animal,  son 
defensors  de  la  sostenibilitat  en  l'ús  dels  recursos  naturals;  defensors  de   la  nostra 
llengua  i  cultura,   entesa  com  a  element  de  cohesió  social,  e  integradora  per  a  les 
persones nouvingudes, i per la defensa d’estos valors treballarem en els propers quatre 
anys. 

  En Ciutadans volem  que,  amb nosaltres, el poble participe en les decisions importants, 
 que tots  junts   impulsem l'associacionisme,  que  formem una taula  de  diàleg  amb la 
ciutadania i que no ens oblidem de la veu de les persones que viuen fora del nucli urbà,  
  per fer que tots els ciutadans del nostre poble, puguen tenir un tracte igualitari.

 Hem de fer de Benissa un poble de referència, tant el seu nucli urbà com els perifèrics,   
han de ser acollidors,  no sols pels  seus propis habitants, sinó també   per a les persones 
que ens visiten. Benissa ha de causar  un bon impacte i te que fidelitzar als seus visitants.

 Des  de  la  nostra  posició,  demanem una bona  gestió  del  diners  públics,  una gestió 
propera, transparent i que tinga per objectiu vetlar   pel be comú. No estem en política per 
interessos econòmics, com ho demostrarem. Tampoc farem política de  favor a canvi un 
vot, utilitzant els serveis municipals en benefici propi, ja que estos els  paguem entre tots, 
i exigirem  la qualitat com a tret d'identitat dels serveis d'atenció als nostres ciutadans i 
visitants.

 Des de l'Ajuntament de Benissa defensarem els interessos dels benissers davant altres 
administracions. Considerem que en moments de crisis, l'ajuntament ha de ser un motor 
econòmic  del  poble  potenciant  els  productes  locals,  promovent  l'ocupació,  recolzant 
projectes autogestionats i oferint uns bons serveis públics.

 Respecte a la configuració del nou govern, ja   sabeu que al llarg dels últims dies,  els 
grups  minoritaris  hem  estat  treballant  de  valent  per  propiciar  un  canvi  de  govern  a 
Benissa,  doncs  creiem  que  era  un  bon  moment  per  donar-li  altre  color  al  govern 
municipal, però com es de tots conegut, al final, hem trobat a faltar el caràcter dialogant  
(que és imprescindible en  estos casos),  en una de les forces promotores del pacte.

 Però  vull dir-los, que a pesar de la falta de sinceritat, no els guardem rancor, que volem 
demostrar-los  que  amb  honradesa,  bones  formes  i  sense  mala  fe,   es  pot  també 
aconseguir moltes coses per al

benissers, com així ho demostrarem al llarg d’esta legislatura. També vull recordar-los, 
que la major grandesa que té la nostra democràcia, són les urnes, i que són elles les que 
projecten sobre la ciutadania l'eix de transmissió democràtic, davant elles, no hi ha línies 
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roges,  ni codis ètics, sinó vots. I quan els vots parlen tenen la força moral necessària que 
avala a qui els representa.

 417 Ciutadans han confiat en nosaltres i ens han posat en aquesta nova Corporació, i és  
per  tots  ells,  i  por  tota la resta de benissers,  pels  que anem a   treballar  per  i  per  a 
Benissa,  ens  anem  a  implicar  durant  els  pròxims  quatre  anys  amb  major  il·lusió  i 
motivació que mai, anem a realitzar una oposició amb lleialtat i amb el màxim respecte,  
anem a treballar amb la màxima dignitat i transparència, i anem a complir amb el màxim 
rigor les dues principals atribucions que marca la Llei: controlar i fiscalitzar l'actuació del 
govern.

 Vull  aprofitar  per  recordar  que,  Benissa,  poble de tradicions,  compta amb una llarga 
tradició  de pactes,  nascuts  des  de  el  primer  ajuntament  democràtic,  i  a  llarg  d’este  
període  els  pactes  ha subsistit  amb naturalitat  i  han fet  que Benissa  fora  una ciutat 
governada i governable. Hui des de ací, els Ciutadans  volem oferir un record als nostres 
antecessors que, amb generositat, tolerància i diàleg han pogut construir la Benissa de la 
pluralitat, del respecte i la de la tolerància cap al que no pensa com tu.

Ciutadans, estem ací, i volem fer-nos visibles. Hem vingut per a aportar el nostre granit 
d'arena per a que es puguen  aconseguir els grans reptes que Benissa té, i volem tendir 
la nostra mà tant a la resta de grups de l'oposició com a l'equip de govern, i dir-los a  tots 
dos,   que  podran  comptar  amb  el  nostre  suport  per  dur  avant  aquells  temes  que 
considerem importants per millorar i fer créixer al nostre municipi.

 Espere  i  desige,   que els  membres  de  la  Corporació  presents  en  el  Ple,   sapiguem 
aprofundir i treballar en tot allò que beneficie a Benissa i a la seua ciutadania.

 Moltes gràcies

Seguidamente intervine el  Sr.  Concejal   Francesc Xavier  Tro  i  Molines (  Grup 
Compromis) :

Molt bon dia a totes i a tots. Es un plaer vore ple de gom a gom aquest Taller d'Ivars, 
símbol recent de la democràcia a Benissa, primer en el passat 24 de maig com a 
col·legi electoral, i escenari també de la primera assemblea ciutadana oberta per 
explicar un acord de govern de canvi que puguera acabar en un canvi d'alcaldia a 
Benissa després de 16 anys de governs del PP en solitari o en coalició amb el PSD.
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Lamentablement no ha sigut possible aquest pacte, senzillament perquè un dels seus 
actors necessaris, en cap moment ha volgut pactar res, ni negociar, ni arribar a cap 
acord, des de la primera reunió i tal i com va quedar més que demostrat en 
l'assemblea ciutadana que vam fer ací el passat 9 de juny. A més, el seu tarannà l'hem 
pogut escoltar clarament, es resumeix en: Les línies roges les marquem nosaltres, les 
condicions són les nostres, el modo de treballar es el nostre i qui no li agrade que no 
puge al carro, a diferència de la resta de forces polítiques que la nostra única línia roja 
era  evitar  4  anys  més  de  Partit  Popular. Finalment, el passat dijous, PSOE i 
Compromís arribàvem a un acord totalment obert, transparent i amb invitació explicita 
a la resta de partits per incorporar-se a ell quan cregueren convenient, ahir, hui o 
demà, amb l'esperança sincera que fora la xispa, l'última oportunitat, per a que 
Reiniciem no permetera hui 4 anys més de govern del PP. Per desgracia no ha sigut 
així i aquells que deien que volien un canvi no han estat a l'altura de les 
circumstàncies. En pregunte si els 2.455 benissers que no van votar al Partit Popular 
el passat 24 de maig ho van fer per a que estiguérem en l'oposició i permetérem que el 
PP a Benissa complisca l'any 2019 vint anys consecutius al govern, i més després del 
canvi de govern a la Generalitat i el més que probable al govern de l'Estat de finals 
d'any. Sincerament des de Compromís pensem que no es això el que esperaven hui.

Per la nostra part, ens haguera agradat un nou govern de progrés a l'Ajuntament de 
Benissa, plural, inclusiu i amb capacitat de convertir la diversitat en una riquesa. Un 
govern en el que tots som necessaris i imprescindibles i en el que el pacte, el diàleg i 
el consens esdevinguen protagonistes i valors fonamentals de la pràctica política, 
que  assumisquen la transparència i la participació ciutadana com a principis, però 
com ja sabeu no ha pogut ser. La nostra proposta era d'un nou govern obert a tots, 
inclús als grups de l'oposició i on tots pugueren treballar per millorar Benissa, amb 
regidories delegades per a tots els grups.

Volem també deixar ben clar que aquest pacte per la nostra part no era un acord 
contra ningú, ni contra el PP, ni contra Juan Bautista Rosselló, era un acord a favor 
de tots els benissers, tans als que ens han votat com als que no, a favor de Benissa i  
pro  ciutadania  benissera.  Per  ells  volíem  pactar  i  per  ells  volíem  treballar  i 
transformar les coses des del govern, perquè pensem que l'actual es el culpable de 
que Benissa estiga paralitzada i estancada, sense projecte polític, ni model de poble 
definit.  Simplement  perquè  com  deia  Joan  Fuster,  tota  política  que  no  fem 
nosaltres, serà feta contra nosaltres.

Només ens resta felicitar a Juan Bautista Rosselló i al Partit Popular per els seus 
resultats i  per continuar governant Benissa 4 anys més, ara mateix són vostès la 
il·lusionant Benissa que ve. Ja saben que des de Compromís, com sempre hem fet, 
farem una dura i ferma oposició, però que també, evidentment, quan les propostes, 
els projectes i les idees siguen bones per a Benissa i per als benissers, siguen les 
que siguen,  i  vinguen de qui  vinguen,  tindran tot  el  nostre  suport  i  col·laboració. 
També donarem alternatives quan no ens agrade el  que es planteja, no serem el 
partit del no, sempre cal buscar-li la part positiva a tot.
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Agrair als nostres votants la seua confiança, als que van optar per altres opcions 
polítiques la  seua  participació,  i  també vull  tindre  un record  per  als  que  es  van 
abstindre,  treballarem de valent,  de fet  hem de treballar  tots per  aconseguir  que 
tornen a participar activament de la democràcia, tant la real, la diària, com la que ens 
reuneix ací cada 4 anys. Gràcies també als companys de la primera Unitat del Poble 
Valencià a Benissa, la majoria a Compromís a dia de hui:  Som la flor de la llavor 
que vau sembrar. Gràcies als companys del col·lectiu de Compromís a Benissa, els 
militants, els simpatitzants, la gent que ens ha acompanyat a la candidatura a Mari 
Carme i a mi, als nostres apoderats i interventors en la jornada electoral, que han 
treballat  de valent  per  aconseguir  ser  l'única  força política  a  Benissa  que estava 
present a l'anterior legislatura i que ha pujat en número de vots i de regidors i que 
ens ha permès augmentar el grup municipal amb una gran dona benissera com es 
Mari Carme Ronda, la primera regidora valencianista de l'Ajuntament de Benissa que 
no està ací per llevar-me feina, sinó per a poder-ne fer molta més. I complirà, ja ho 
crec que complirà, prompte es donareu conter i descobrireu en ella un gran actiu per 
la política municipal. 

I acabe amb un talla i pega del meu discurs de fa 4 anys. Vull desitjar de tot cor a 
l’equip de govern, sort amb les seues decisions, perquè segurament al contrari de 
molts altres, jo personalment vull que siguen les correctes i les encertades. No vull 
que s’enganyen ni tinguen errors, perquè els seus errors els paguem tots i com he dit 
abans,  la  societat  benissera  espera  de  nosaltres  molt.  Estem  en  un  moment 
econòmic i social molt delicat, és l’hora d’arrimar el muscle, deixant una miqueta de 
banda les nostres sigles, la nostra ideologia i fer un front comú per buscar el benestar 
dels benissers i  les benisseres,  per això vos demane companyes i  companys de 
corporació, que no perdem el temps, hi ha molt de treball per fer i cal posar-se ja 
mateix.  Molts benissers  estan passant-ho malament  i  és la  nostra  responsabilitat 
ajudar-los. 

Per acabar el meu discurs de hui, trie a Estellés: Allò que val és la consciència de 
no ser res si no s’és poble. Moltes gràcies i endavant.

Interviene el Sr. Concejal Manuel Juan Giner (Grupo PSOE):

En primer  lloc  vull  felicitar  al  poble  de Benissa,  als  regidors  i,  per  supost,  al  Sr 
Alcalde, perquè hui és el dia gran de LA FESTA DE LA DEMOCRÀCIA, el dia en que 
la sobirania popular es concreta en la constitució dels nous Ajuntaments.

 

Sesión plenaria de 13-06-2015 

ACTA CONSTITUCIONAL 

Pag.8



AJUNTAMENT DE BENISSA

   En  la  meua família,  des  de  menut,  em van inculcar  la  idea  de la  importància 
majúscula de la Democràcia i la Llibertat, i de l’orgull amb el que devia portar el meu 
nom que és el del meu avi i el de mon tio, els quals van ser represaliats per defensar 
la Llibertat i la Legalitat de la República.

 

   Però,  amb  aquesta  satisfacció  per  veure  arribar  la  desena  legislatura  dels 
Ajuntaments,  també  tinc  la  sensació  de  decepció  per  l’ocasió  històrica  que  hem 
perdut, per no poder portar a terme la voluntat de la majoria de la població de Benissa 
que el passat 24 de maig va apostar pel CANVI. Vull dir-vos que ho hem intentat fins 
l’últim moment,  en això tinc la conciència molt  tranquil·la.  Vull  donar les gràcies a 
totes les persones que al llarg de les negociacions ens han recolçat i  animat per 
intentar-ho. Gràcies de veritat…

 

   I  als altres…, només vull  dir-los que en esta vida el  més important és el  factor 
humà, les persones. Que les idees ens han d’ajudar a trobar el camí del diàleg. Mai 
les idees poden servir d’excusa per a accions moralment reprotxables. La política ha 
de ser negociar, parlar, pactar. Espere que ja que no ens hem  trobat en el camí per a 
governar, ens trobem en l’oposició, pel bé del nostre poble.

 Al  senyor  Alcalde,  el  nostre  Alcalde,  Juan Bautista  Roselló,  vull  recordar-li,  amb 
respecte i lleialtat institucional, que no té majoria, que necessita del consens i del 
diàleg. Que no pot continuar la mateixa manera de governar. Sr Alcalde, prenga nota: 
cal obrir les portes, donar participació, recollir l’opinió de l’oposició. Tinga en compte 
les nostres propostes, com les que hem publicat en premsa sobre l’organització de 
l’Ajuntament.

 Amb eixes condicions, trobarà en els Socialistes una oposició constructiva. Però, 
igualment vull dir-li que ens trobarà en una oposició ferma i radical contra tot allò que 
signifique retallades de les llibertats i retallades dels drets econòmics i socials dels 
ciutadans.

 Volem millorar el nostre poble, doncs, comencem a treballar…, per Benissa i pels 
benissers!

Moltes gràcies a tots.
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Toma la palabra el Sr. Abel Cardona  (Grupo Reiniciem Benissa) 

Encetem hui una nova etapa d’aquest il·lusionant projecte anomenat Reiniciem Benissa. 
Com cadascuna de les etapes viscudes i les que estan per vindre, l’actual és intensa i  
apassionant.

 

La majoria ja sabeu qui som. Gent del poble, la gent que fa xicotetes accions dia a dia. 
Gent que ha deixat de costat el seu anonimat i s’ha pronunciat decididament per fer de 
Benissa un lloc millor.

 

Som moltes les persones que ens hem unit. I en unir-nos ens hem trobat. Unides hem 
somiat un futur millor, la Benissa que volem, la Benissa que ve.

 

Som la veu de la gent que està convençuda que es pot canviar el present amb xicotetes 
accions, que les coses es poden fer d’una altra manera. I ho som perquè les persones del 
nostre poble ens ha demostrat que volen parlar i volen ser escoltades.

Som persones que hem decidit fer política, la política que ens agradaria veure, la política 
que ens demana la nostra gent. Ens sentim enormement responsables de ser els vostres 
representants.  És  tot  un  honor  i  un  gran  privilegi.  I  ho  farem tal  i  com ens  ho  heu 
demanat, sempre amb una somriure a la cara i amb l’energia i frescor amb la què sempre 
hem fet les coses.

 

Som un cànter nou ple d’aigua que vol refrescar-ho tot. Som un martellet que poc a poc 
obrirà les portes i caixons que duen anys tancats i tombarà les parets que impedeixen la  
transparència. Una transparència que permeta traure totes les coses al carrer.

 

Som la força que defenem a les persones, que creem en la gent que gestiona dia a dia el  
nostre Ajuntament, els seus treballadors. Som la força que no accepta fer de la polítca  
una professió, que no contempla els sous astronòmics.

Som la força que buscarà i promourà el consens front a les fórmules matemàtiques. Que 
anirà  a  l’Ajuntament  amb  un  poal  de  pintura  per  a  marcar  unes  línies  roges  que 
defensarem a tota costa. I ho farem perquè la nostra gent ens ho ha demanat. Perquè la 
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participació de la ciutadania no s’acabà el  darrer  diumenge de maig. La seua veu no 
s’apagà després de dipositar el vot en una urna.

 

El canvi és possible. Eixe canvi que la societat ha demanat. Però no és un canvi de cares, 
ni de sigles, és un canvi molt més gran i ambiciós. En la nostra mà està aconseguir-ho. 
Qui vulga pujar-se al nostre carro, ací estem.

Salut, alegria i sempre endavant fen poble!

Moltes gràcies!

Por ultimo interviene el l Sr. Alcalde Juan Bta. Roselló Tent (PP):

Sras.  Concejalas  y  Sres.  Concejales,  Sr.  Secretario,  estimados vecinos  y  vecinas  de 
Benissa.

 Hoy abrimos la decena corporación democrática de Benissa, la que salió de las urnas el 
pasado 24 de mayo. Una corporación con una nueva correlación de fuerzas políticas: dos 
formaciones  nuevas  y  con  muchos  nuevos  concejales  que  se  estrenan  hoy  en  esta 
maravillosa aventura que es trabajar por el pueblo de Benissa desde el Ayuntamiento. A 
todos quiero darles al mismo tiempo la enhorabuena y la bienvenida.

Todos juntos empezamos un nuevo curso político que estará marcado por nuevos 
retos, nuevos proyectos y nuevas formas de hacer política.

En Benissa, el Partido Popular con ocho concejales tiene la responsabilidad no solo 
de  gobernar,  sino  también  de  conducir  con  la  participación  del  resto  de  fuerzas 
políticas este nuevo periodo que se inicia hoy. Será una tarea ardua y difícil, pero 
siempre apasionante para todos.

En los próximos días habrá que conformar este nuevo gobierno y la forma de trabajar 
que tendremos en los próximos cuatro años, y ahí los populares esperamos cumplir 
dos objetivos:

En primer lugar, tener un gobierno solvente, estable y sólido que es necesario para poder 
afrontar la gestión diaria y administrativa de todos los asuntos ordinarios que necesitan 
decisiones urgentes y eficiente en muchas áreas del Ayuntamiento.

 En segundo lugar, un gobierno abierto y transparente de cara a la ciudadanía y a la resta 
de grupos políticos, que tendrá como meta consensuar al máximo todos aquellos temas 
estratégicos para el municipio, como pueden ser la organización política y administrativa, 

Sesión plenaria de 13-06-2015 

ACTA CONSTITUCIONAL 

Pag.11



AJUNTAMENT DE BENISSA

la planificación urbanística, los proyectos de infraestructuras, la mejora de la calidad de 
los servicios públicos municipales, los presupuestos y otros más.

Pero sobre todo no descuidaremos el principal objetivo por el que estamos aquí, que es 
cumplir nuestro programa electoral. Un programa que no será difícil ejecutar ya que tiene 
muchas coincidencias con el resto de programas de las otras formaciones políticas.

Y donde hayan diferencias  intentaremos allanar  el  camino para  hacer  posibles  todas 
aquellas iniciativas realistas y viables que supongan una mejora de la calidad de vida de 
nuestros vecinos, vengan de donde vengan y sin mirar ningún color político.

Estimados  compañeros  y  compañeras  de  Corporación  hemos  hablado  mucho  estos 
últimos días y seguiremos hablando. También será bueno mantener esta comunicación y 
participación  de  la  ciudadanía,  pero  he captado  que los  ciudadanos  no solo  quieren 
palabras, quieren hechos y realidades. Desean vernos trabajar y entrar en acción, en la 
acción política, ya sea en el gobierno o en la oposición, de llevar a término o aprobar 
propuestas que sirvan para seguir mejorando nuestra ciudad.

No puedo dejar de mencionar algunas prioridades que tenemos por delante:

1. El  Ayuntamiento  de  Benissa  disfruta  de  una  muy  buena  salud  económica  y 
financiera que permitirá hacer una reducción de los impuestos, que creemos que 
será totalmente justa y razonable.

2. El Tema de la suficiencia de los recursos de agua potable ha sido siempre un 
tema fundamental. Ahora lo es más que nunca por la sequía que arrastramos. Por 
ello, daremos cuenta y pondremos en marcha todas las actuaciones e inversiones 
necesarias para afrontar  este problema con la máxima urgencia que requiere.  
Entre ellas, se incluirán hacer más captaciones de agua, conseguir conectar con 
los circuitos que permitan aprovechar  las aguas desalinizadas o desaladas de 
Calpe y Javea,  respectivamente, Y también poder reaprovechar  al  máximo las 
aguas de la depuradora para el riego agrícola.

3. Tener una buena ordenación urbanística es vital para cualquier municipio y habrá 
que  trabajar  todos  juntos  para  conseguir  ese  nuevo  Plan  General  de  la 
Ordenación Urbana.

4. En materia de equipamientos e infraestructuras habrá que seguir luchando para 
que  la  variante  de  la  carretera  sea  una  realidad,  seguir  mejorando  las  vías 
públicas de la Zona Costera y los caminos rurales.

5. También en la Zona Costera haremos todo lo posible para abrir un consultorio 
médico que llevamos todos en nuestros programas electorales.

6. La  promoción  económica  de  nuestro  territorio  será  uno  de  nuestros  ejes 
fundamentales,  facilitando  que  se  puedan  hacer  inversiones  y  abrir  nuevas 
empresas en nuestro municipio, dando formación y toda clase de estímulos para 
la  innovación  de  nuestro  tejido  comercial  e  industrial.  El  sector  privado  no lo 
olvidemos es el que crea puestos de trabajo y hay que mimarlo al máximo

7. El turismo sigue siendo uno de los principales sectores económicos y debemos 
seguir apostando para que Benissa siga siendo un destino turístico no masivo 
pero si de calidad y de alto nivel adquisitivo tal como ya está reestructurado y es 
nuestro modelo. Hay que seguir mejorando la oferta de nuestros mejores recursos 
turísticos que son el  paisaje de la costa o el  interior,  los entornos urbanos, el  
patrimonio histórico y cultural, la oferta gastronómica y el hospedaje.
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8. Hay  que  potenciar  la  oferta  educativa,  deportiva  y  cultural,  manteniendo  y 
mejorando los equipamientos y haciendo un uso más racional de todos ellos. He 
podido  escuchar  algunas  propuestas  de  otros  partidos  que nos  han  gustado, 
como la de utilizar fuera del horario escolar  las pistas deportivas de los colegios.

9. Bien pronto abriremos un nuevo espacio cultural en Benissa a las casas de la C/.  
Purísima,  donde  tendremos  la  nueva  Biblioteca  municipal  “Bernat  Capó”  y 
L’Espai D’Art Contemporani Salvador Soria. Este será un centro de referencia en 
la Comunitat Valenciana tanto desde el punto de vista arquitectónico, como por 
sus instalaciones.

10. Será también un objetivo de esta legislatura abrir  el  tan ansiado Museu de la 
Ciutat al edificio conocido como  la Llotja o Sala del Consell, para poner en valor y 
difundir todo nuestro patrimonio histórico local que es bien valioso y variado.

11. En materia de bienestar social, hay que seguir trabajando con los colectivos más 
desfavorecidos,  por  las  políticas  de  igualdad,  por  la  eliminación  de  barreras 
arquitectónicas,  por  mejorar  la  atención  de nuestros  mayores,  aprovechar  sus 
conocimientos.

12. También para los jóvenes hay que estimular y favorecer su formación con becas 
para los que tienen que continuar sus estudios fuera del municipio, fomentar el  
aprendizaje de idiomas y que puedan disfrutar de una adecuada oferta de ocio 
saludable.

13. Para muchas personas procedentes de diferentes países y continentes del mundo 
que  han  elegido  Benissa  para  vivir,  facilitar  su  integración  social,  cultural  e 
idiomática con todo tipo de cursos y  actividades  para que conozcan nuestras 
lenguas, valenciano y castellano, nuestra cultura y tradiciones, facilitando también 
el intercambio cultural con manifestaciones como el Festival Multicultural.

Todas estas y muchas más son cosas que estoy seguro nos unirán para trabajar  en 
común y será un éxito compartido poderlas conseguir todos juntos,

 

Ahora más que nunca tenemos que ser responsables de nuestro futuro, ser humildes y 
generosos,  positivos  y  optimistas  para  hacer  de  Benissa  el  municipio  que  todos 
queremos.

Será difícil, pero por mi parte y la de mi grupo no nos faltará energía y empeño en ello. 
Queremos que nos llaméis  la atención si algo no os parece bien o que se puede mejorar, 
porque seguro que nos equivocaremos y estaremos atentos para rectificar cuando sea 
necesario.

Mi puerta como siempre estará abierta para todos.

Como he dicho al principio esta es la Corporación que hará la decena desde que se 
constituyeron los Ayuntamiento democráticos después de la Constitución de 1978, por lo 
tanto  cuando  acabe  habremos  cumplido  cuarenta  años.  Cuarenta  años  de  buena 
convivencia en democracia y libertad.

Sesión plenaria de 13-06-2015 

ACTA CONSTITUCIONAL 

Pag.13



AJUNTAMENT DE BENISSA

Yo tenía trece años cuando comenzaron los Ayuntamiento democráticos,  y he podido 
conocer a todas las corporaciones y alcaldes que ha tenido Benissa, incluso unos pocos 
años antes, pude conocer las dos últimas corporaciones predemocráticas.

Todas estas corporaciones tienen mi admiración porque han contribuido ha construir la 
Benissa que hoy conocemos. Una Benissa que ha crecido y prosperado a lo largo de todo 
este tiempo.

Todas  las  corporaciones,  concejales  y  alcaldes  que  desde  1979  han  pasado  por  el 
Ayuntamiento, y no puedo dejar  de mencionar a dos Alcaldes anteriores que también 
hicieron mucho por Benissa, Salvador Ivars y Pepe Ivars, que junto a Pepe Tent, Isidor  
Mollá y un servido han trabajado y contribuido a ese progreso.

Esto  es  lo  más  grande  que  tiene  la  democracia,  la  libertad  y  el  derecho  de  poder 
participar,  la  libertad  y  el  derecho  de  poder  elegir.  Pero  sobre  todo  el  respeto  y  la 
aceptación del resultado mayoritario de las urnas sea quien sea.

Y no puedo terminar sin expresar un emocionado agradecimiento a todos los concejales y 
concejalas que hemos tomado posesión hoy, a todos los que han estado en esta última 
corporación y se despiden, a todos los votantes que nos han dado la confianza y por 
ultimo a todo el pueblo de Benissa al que  nos debemos y esperamos estar a la altura que 
se merece. Muchas gracias.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, el Sr. Presidente levantó la 
sesión,  siendo  las   trece  horas    ,  extendiéndose  la  presente  que  autoriza  la 
Presidencia, firmando conmigo, de todo lo cual, yo el Secretario doy fe.

                       Vº. Bº.

                 EL ALCALDE
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